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vörös agrárpolitika csődje 
Azokon az egykori oroszországi területeken, amelye- 

a német és szövetséges csapatok tartanak megszállva, 

gráralkotmány lépett életbe. Az uj rendszer a bolse- 

kolchoz-rendszerrel teljesen és véglegesen fölszámol. 

érdés, hogy Moszkva miért léptette életbe a kolchoz-
 

dszert, kézentekvő. Ismert tény, hogy a bolsevisták a 

tunió népét kezdetben szociális agrárreform jel
sza- 

igyekeztek megnyerni. Azonban mihelyt megkezd
ő- 

a kollektivizálás, felnyilt az emberek szeme és föl- 

t a passziv ellenállás,. A bolsevista kormány erre 

zerülve látta magát, hogy a föld népét különböző 

ályos igérgetésekkel sarkallja munkára, mer
t külön- 

: rendszer az éhség következtében már 

első években eroppant volna. Mihelyt azonban a 

evista hatatloni megerősödött, Moszkva szint vallott és 

néletlen módon folytatta a kollektivizálást, elpuszti- 

niéle a az egyéni gazdálkodást és fölállitotta az unynevezett 

z bonagyárakat. 

1928-ig, vagyis a bolsevista uralom első tiz évébe
n a 

ektivizálás mégis lassan haladt előre. Addig mind- 

e kereken 400.000 kollektivizált gazdaság volt
, 1928- 

kezdve azonban gyorsitották az üzemet, sorra meg- 

tették tovább az egyéni gazdaságokat és azokat 

chozokba és kolcehozokba tömöritették. Azonban
 1932- 

még ennek ellenére is mintegy 10 millió paraszt a 

éni gazdaságok megszüntetését befejezté
k. 24 millió 

zdaságot feloszlattak és azokból 260.000 mezőgiz- 

sági nagyüzemet létesitattek. Ezek a nagyüzemek a 

ovjetunió mezőeszdaságilag megmivelhető
 területének 

százalókát tették ki. 

A szovjetkermány intézkedéseinek megokolására 

éle szólamot hangoztatott. Leghangzatosább
an ezt a 

nboló munkát a termelés racionalizálásának nevezték
. 

tazonban csak üres frázis volt, amely nem tet
te lehetővé 

Hakosság jobb ellátását, sem az export fokoz
ását. Sőt 

enkezőleg. A régi cári uralom alatt Oroszorsz
ág 1909-től 

13-ig évente 10 millió tonna gabonát exportál
t. A szov- 

A turalom alatt 1935 és 1937 között az évi ki
vitel mind- 

1 millió tonna volt. Ez a kényszerkivitel azonban 

ak ugy volt lehetséges, hogy Ukrajnában a par
asztok 

ői éhenhaltak, 

A kollektivizálás nak igazi oka az volt, hogy a
 bolse- 

k a mezőgazd" ságot politikailag és közgazdasá
gilag 

aguk ellenőrzése alá alkarták helyezni. A motor-trik- 

omások a legkényelmesebb és legszigerubb adóbe- 

ést tették lehetővé, amelyet a közgezdaság és pé
nz- 

v története valaha ismert. Ez az adó elsősorban a 

yszerü gabonaleadásból állott, amely sokkal na
gyobb 

t annál, amit a paraszt a saját maga javára 
értéke- 

, 1935-ben például, amikor a szovjetköztársaság 

ületén a termés jó volt a termett 28.4 millió tonna 

nából 24.9 millió tonnát kényszerültek lesnni a ter- 

k. Mindössze 3.5 millió tonna gabonát vásárolt m
eg 

ovjet pérzért a termelőktől, ámde olyan áron, amely 

en alatta volt a termelési költségnek. Viszont a 

i lakosságnak a hsztet és kenyeret 1000 százaléko
s 

rral adta a szovjet. Az igy befolyt pénzek képezt
ék a 

jetunió egész pénzügyi háztartásának alapját. A ren-
 

g pénz a szovjetkormánynak őrült fegyverkezési pro-
 

ja végrehajtásához kellett és nem volt tekintettel 

, hogy a paroszti nép egyre nagyobb nyomorba sül
yed 

ogy évente milliók és milliók éhhalált halnak. A bel- 

ön és külföldön eladett gabonamennyiségek szerezték 

szovjet számára azt a sok devizát, amelyre nyers- 

oknak, szerszámgépeknek és fegyvereknek a kül- 

való vásárlására szüksége volt. 

z volt az igazi alapja a szovjet agrárpolitikájának. 

yleges agrárgozdasági eredményeket a szovjetunió ga- 

yáraival nem volt képes elérni. Az a propagand', 

az 1913.ban a gahonatermelésre h ált 31,655.000 

rnyi területet 1938-ig 39.200.000 hektárra, a kuko- 

lésre használt területet ugyanebben az időben 
hektárról 3,100.000 hektárna emelték, 

zemtényvesztésnél, mert ugyanakkor a rozs, árpa 

termelésére haszrált területet jelentékenyen csök- 

k Itt csak az történt, hogy az egyik gabonafai 
a másik rovására fokozták. 19183-tól 1938-ig 
e mező 94.4 millió hektárról valóban 102.4 
rra emelkedett, azonban ez nem járt az öss 

es fokozásávai is. egyik végső oka 
an is rejlik, mert 

tésével a paraszt- 

t bir r 1 megszállott orosz 
bevezetett gráralkotmány lényeges változá- 

ehozokon kivül állott. Erőszakkal azonban 1936-ig az 

gazdálkodásról fokonkint visszaa 

Európának élelmiszerekkel való ellátásához. A keleti tér, 
amely Európa nélkül, sőt Európa ellen gazdálkodott, a 

jövőben földrészünk értékes tagjává válik, egyben a rajta 
élő és dolgozó nepeknek is hasznára lesz 

állományuk. A bolsevista gabonagyárak és a bolsevista 
kollektivgazdálkodásnok rendszerét ezzel véglegesen fel- 
számolták és annak visszatérését lehetetlennó tettek. A 

keleti tér belátható időn belül jelentékenyen hozzájárul 

Rocseve legmialbb bejelenlése 

Amerika megkezdi 
a harcot Európa ellen 
és Japán ellen is meginditja 

a támadást 
Rocsevelt elnök - a Német Távirati Iroda értesülése szerint - kedden este beszédet intézett az 

Egyesült Allamok népéhez. Hangoztatta, hogy szükséges a gazdasági termelés fokozása, majd felsorolta, 

hogy hol vannak amerikai hadihajók és csapatok. Intézkedés történik annak a megakadályozására is, - 

mondotta továbbá, - hogy a francia birtokokat a tengelyhatalmak felhasználhassák támaszpontként. 

Hangoztatta, hogy az amerikai repülők mindent elkövetnek az amerikai száraztöld védelmére és hamaro- 

san amerikai repülők jelennek meg az Európa ellen folyó harcokban is. Utalt Roosevelt arra is, hogy a 

jelek szerint a japánok előretörése délfelé megállott és ezek után a Csendes-óceán déli részében levő brit 

és amerikai birtokok lesznek kiindulópontjai a japánok elleni hadmüveleteknek. Bejelentette még azt is, 

bogy függetlenül a japán előrenyomulástól, Csangkaisek tábornagy csapatait továbbra is ellátják repülő- 

gépekkel és fegyverekkel. Végül dicsérte a brit hősie sséget. 

REeoecsevelt üzemelémek célja megmenieni a dollári 
Az amerikai sajtó egyöntetüen megállapitja, hogy 

Rocsevelt elnök üzenete sulyos figyelmeztetés. A 

„Washington Post" a többi között azt irja, hogy az 
üzenet célja 

„megmenteni a katasztrófától a dollárt, 

amelyet már amugyis kikezdett az infláció. 

RKOOSEVELT GYARMATOSIT 

A német lapok foglalkozva az amerikai csapa- 
toknak Venezuelában történt partraszállásával, meg- 
állapitják, Rooseveltnek ismét biztató hirekre van 
szüksége, hogy feledtesse a sorozatos balsikereket. 
Ettől függetlenül azonban a partraszállás azt is bi- 
zonyitja, hogy az Egyesült Allamok a gyarmatok so- 
rába kivánja szeriteni a latin amerikai államokat. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Az United Press hirügynökség newy)orki jelentése be- 
számol azokról az éles kritikákról, amelyeket ameri- 
kai kongresszusi körökben Roosevelt üzenetével kap- 

csolatban gyakorolnak. 

Az amerikai képviselők és szenátorok 

tiltakoznak az ellen, hogy a magánosok jö- 

vedelmének felső határát 25.000 dollárban 

állapitsák meg. 

Több kongresszusi tag már eddig négy módositást 

javasolt. Az egyik szerint a hadiiparban 
be kell ve- í 

zetni a negyvennyolc órás munkahetet. 
Rooseveltnek 

a munkások kérdésével szemben 
elfoglalt álláspontja 

egyébként ugy a köztársasági, mint a demokrata 

pártban ellenzésre talált. 

lok Kielt, a némelek Vorkolt bonmbáztálk 

őhadiszállásnak szerdán délben partvidék több helységére. 

Kkadott hivatalos jelentése szerine a repülők eredmé- 
A Csatornában német vadászok lelőttek hag el- 

nyes támadásokat intéztek a Fekete-tengeren és az 
lenséges repülőgépet. Saját vesztesé

gük nem volt. 

Azovi-tengeren szovjethajók elle
n. Megtorlásul német városok bomb

ázá sa miatt az 

A keleti front középső szakaszán az ellenség elmult éjjel a német légierő egy
ségei nagymennyi- 

megismételte eredménytelen támadását. 
Északon sa- Ségü romboló és gyujtóbombát dobtak V

ork városra. 

ját támadások helyi sikereket hoztak.
 enet nagyobb tüzeket figyeltek 

meg és számos 

Egy ellenséges hidfő elfoglalásánál a vörösök robbanast 

ezernégyszáz halottat veszitettek
. Hat páncélost, ki- 

Angol repülők Németország északi partvidéke 

lenc ágyut és sok más fegyvert zsákmán
yoltak. ellen intéztek támadást és különösen Kiel városra 

A Lappföldön német és finn csapatok az ellen- dobtak bombákat. A polgári lakosságnak 
vesztesége 

ségnek több tármadását visszaverték. 
volt. A ledobott bombák elsősorban lakóházakban, 

A Jeges-tenyoren német vadászok tizen
öt ellen- :: e

 e nagy kárt 

séges repülőgépet lelőttek. Ezek közül tizennégy ápbi d ges repülőgépet lelőttek, három to- 

Kurnicane-tipusu volt. 
Yy vábbit pedig a norvég partok mellett:t 

sz ká Wehilitő VYork városa, melyet a németek az e 
lit , yet a né az 

at Me 1 bombáztak, Anglia keleti részében
 fekszik az Ouse 

eléret atk menyesen bombázták Tobruk folyó mellett. Kilencvenezer lakosa van. A városba 

en . nyese van a brit szigetbirodalom legszebb székesegyháza 

és Alexandria hadifo ntossázu célpontjait és folytatt 
Nagyon szépek muzeumai és könyvtár. 5bb gyár 

ták Malta bombázását. 
. ; is van a városban, amely a bombázás 

Könnyü német légiegységek bombákat dobtak az nagy károkat szenvedett. Egy gazométer felrobbant 

Anglia déli részén fekvő Wight-szigetre és a déli és ötszáz méter hosszu lángoszlop csapot
t az ég fel 

Kéilszázhetlvenegy hajól vesz
itel! eddis 

Az amgyo 

A német vezéri f 

délkeletre egy angol 

az Egyesült Allamok 
dekében" huszonnégy kormányozhat 
hajó épitésére vagy vásárlására 

talmazást a kongress 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A Reuter-ügynökség Washingtenból közli, h
ogy az 

amerikai tengerészeti minisztérium i g odásra. Nagy jelentőségüű az a 

hogy a parasztoknak ismét lesz saját állat ga tengeralattjárók elleni harc növelése ér- 



felhatalmazást negyvennyolc könnyü léghajó beszer- 
zésére. 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Washingtoni értesülés közli a tengernagyi hivatal je- 
lentését, amely szerint 
az Egyesuült AÁllamok a háboru kitörése óta 

harmincegy hadi. és kétszáznegyven kereske- 
delmi hajót veszitett. 

A kereskedelmi hajók közül nyolcvannyolcat a keleti 
partok mentén, mig százötvenkettőt az Atlanti-óceá- 
non vesztettek. 

Péntek, 1942 máj 
ae 

ELLENSEGES LEGIERŐ VESZTESEGE 

Berlinből jelenti a Rador: A német véderő főpa- 

rancsnokságának legujabb értesülése szerinta brit és 
szovjet légierő 139 repülőgépet veszitett. A britek 

vesztesége 87 gép. mig a szovjet légierő vesztesége 52 

repülőgép. Husz német repülőgép nem tért vissza tá- 
maszpontjára. 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint az angol 
légierő a legutolsó huszonnégy órában ismét tizen- 
nyolc harci repülőgépet veszitett. 

al a 

Goltz pasa emlekünnepe 

A némel és török hadsereg k üzölt olyan benső a v 
. 

E 

mini eddig sola a törénelem loyamál 
Colmar von der Goltz báró, porosz tábornok és 

török pasa halálának negyedszázados évfordulója al- 
kalmából az ankarai német nagykövetségen emlékün- 
nepséget rendeztek. 

Goltz báró, német katonai iró Bielkenfeldben szü- 
letett 1843-ban. A porosz hadseregben résztvett az 
1864., 1866. és 1870-71-iki háborukban és kitünő 
munkákban örökitette meg élményeit és tapasztala- 
tait. 

1884-ben alezredesi ranggal szolgálaton kivüli 
viszonyba helyezték, egyuttal pedig 

a német császár engedelmével a török had- 
sereg kötelékébe lépett, azzal a feladattal, 
hogy azt porosz mintára ujjászervezze. 

1895-ben kilépett a török szolgálatból és 1896 január 
elsején az 5-ik porosz gyaloghadtest parancsnoka 
lett. 1896 májusától a porosz müszaki és utászcsapa- 
tok és várak főfelügyelője. 1900-ban gyalogsági tá- ! 

1902-ben az I. hadtest parancsnokává, bornokká, c 
1907-ben pedig hadseregfelügyelővé nevezték ki. 

1909-ben ujból Törökországban töltött két hónapot a 
hadsereg reformjának keresztülvitele végett. 1911- 
ben tábornaggyá lépett elő. Török nyelven több érté- 
kes katonai munkát irt. Goltz tábornagy a világhá- 
boru kezdetén, 1914-ben Belgium főparancsnoka volt, 
azután Törökországba küldték. 

1915-ben az I. török hadsereg főparncsoka 
volt 

és Kut-el-Amarában ő keritette be az angol expediciós 
csapatoka:. Kut-el-Amara vára Alsó-Mezopotámiá- 
ban, a Tigris balpartján fekszik. A világháboruban a 
ktesztifoni ütközet után Townshend angol tábornok 
támaszpontja volt. 

Goltz tábornagy török csapatai itt körülzár- 
ták az argol csanatokat. Tizenháromezer 
háromszáz angol katona tette le Kut-el-Ama- 

nál a fegyvert, 
Goltz pbasát a török történetirók azóta a kut-el-ama- 
rai győző néven emlitik. Goltz pasa 1916 április 19-én 
halt meg Bagdadban. 

A német és török hadvezetőség együttműkődése 
Az ankarai emlékünnepségen a német véderőfő- 

parancsnokságot Guhr vezérőrnagy képviselte, aki 
a világháboru idején a kaukázusi arcvonalon 
az egyik török hadtest parancsnoka volt. 

Török katonai részről megjelent az ünnepségen Kil- 
kis tábornok, az ankarai helyőrség parancsnoka, Hil- 
mi Ural ezredes, a török nagyvezérkar máseodik ügy- 
osztályának fönöke, valamint a világháborus török 
hadsereg számos tábornoka és magasrangu tisztje. 

! Papen német nagykövet ünnepi beszédében a tö- 
rök és német nép és hadsereg kétévszázados kapcso- 
latait méltatta. 

Ezek a kapcsolatok, - mondotta, - alapjai 
a további termékeny együttmüködésnek is. 

Kilkis tábornok válaszában kijelentette, hogy 
Goltz tábornagy emléke különösen kedves a német és 
török katonáknak s a nagy katona halálának évfor- 
dulóját a török hadsereg minden esztendőben benső- 
séggel és kegyelettel ünnepelte meg. 

Az ünnepségen beszédet mondott Rhode tábor- 

nok, német katonai attasé is, aki közölte, hogy török- 
országi tevékenysége folyamán egy muzeumot létesi- 
tett, melyben összegyüjtötte a török hadseregben mü- 
ködött német tisztek tevékenységének adatait, továb- 
bá fenyképfelvételeket, rajzokat. Az elmult két év- 
században használt hadianyagokból szintén értékes 
gyüjteményt állitottak össze. A muzeumot most nyi- 
tották meg. Rhode tábornok hangsulyozta, hogy ez a 
muzeum a legkiemelkedőbb német és török katonai 
értékek szemléje s egyben annak tanubizonysága, 
hogy 

a német és török hadsereg között oly benső- 
séges kapcsolatok állanak fönn, aminők a 
történelem folyamán eddig még nem voltak. 

A Német Távirati Iroda egy ujabb ankarai je- 
lentése szerint Guhr német vezérőrnagy a német 
nagykövet és a török hadsereg képviselői jelenlété- 
ben kedden megkoszoruzta Kemal Atatürk emlékmü- 
vét. 

a keumpnti, hagyma és 
Az 1801-es népszámlálás 547.000 lakost talált 

Párisban. Paris, céest un village! - mondotta a san- 
szon. - Páris egy falu csak... A másfélszázaddal ez- 

előtti polgár ugyancsak meglepődve, ha felriasztanák 

álmából: a főváros lakóinak a száma ugyanis 1800 

óta körülbelül megtizszereződött és hovatovább, eléri 

az 5,000.000-t. A lélekszám ugyan a legutóbbi kimu- 

tatás szerint ennél jóval kevesebb volt. Az utóbbi esz- 

tendőkben azonban Páris rohamosan épült és teljesen 

egybeolvadt a külvárosokkal, sőt helyenkint megke- 

rülte és elhagyta őket, vagy ahogyan a franciák 
mondják, kinőtt a ruhájából. 

ötven évvel ezelőtt a párisi polgárok még azt ir- 

ták az elővárosokban lakó rokonaiknak, hogy jó len- 
ne, ha a bácsi bejönne Párisba. Most, végleges jelleg- 
gel, maga Páris látogatott el az elővárosokhoz. Ami 
egyébként politikai szempontból is jelentős esemény. 

A npácisi packokban a vicágdiszek helyett 
ua 

sácgacéna lett atthonos 
A külső részek ugyanis övet alkottak Páris körül, a 
hires vörös övet, ceinture rouge-t, amely a legutóbbi 
esztendők során a kemmunista párt fellegvárául szel- 
gált. A elővárosok tanácsa és ügyvitele szinte kizá- 
rólagosan kommunista volt. Ez az öv politikailag erő- 
teljes nyomást gyakorolt Pávisra s miután a külváro- 
sok gyakorta éltek az utcai tömegfelvonulások és 
tüntetések fegyverével, ez a nyomás nem ritkán fe- 
nyegető volt. A közigazgatási átszervezés a vörös öv- 
nek politikai különállását és szerepét csökkenteni 
fogja. . 

A vörös öv egyébként lassan-lassan zöld övvé 
alakul át. Az élelmiszerpiac válságos helvzete arra 
birta a metropólist. hogy minden szabad földterületet 
zöldséges kertté alakitson át. Az elmult évben a város 
külsőrészein már 20.000 kertben folyt a termelés. Tiz- 
tiz holdat kihasitottak a vincennesi erdőből és a Bois 

ess 

naayfilmek szinháza. Tel. 20-10 
FORUM (Arad) ; ; INATTAATATTTAIATTTT 

IGY AKARLAK.. 
A főszerepekben Wott Albaech Retty. Gusti Huber, Halmay Tibor 

Következő nüsor! 
I Az év legkitünőbb zenés filmje 

TETTTUT 

Ma utóljára 3, 5, 7:15 és 9730-kor 
WALI DISNEY szines raiztilmie PINOCCHIO Egy é ő fabábu csodálatos kalandjai 
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ISZ011, 

vedni a nagyobb és kisebb kinzások minden vál 

de Boulogneból is, sőt a bagatelle-i katonai gya. 
tér is konyhakertté alakult át. 

A szükség nem kimélte meg a város belső rés 
sem s a nagy kertekben a virágdekorációk hel; 
krumpli, hagyma és a sárgarépa lett otthonos. A 
xembourg-kert, a Tuileriák, a Sceaux-park és a töl 
kertek palánta-iskolául szolgálnak most, 1941 fo 
mán e kertek 3 200.000palántát szolgáltattak a zt 
számára a következő megoszlás szerint: 2,000.0 
hagyma, 480.000 káposzta, 120.000 paradicso 
60.000 zeller, 360.000 eszkárol és 180.000 - marl 
répa. Páris virágkulturája tehát a multé már. 
szont Páris joggal hirdetheti hogy - kertváros. 

t 

Siralmnmas helyzet Iránb 
Ankarából jelenti a Stefani-iroda: Az afgani 

táni követség titkára, aki Iránon keresztül utazott! 
zájába, kijelentette, hogy Iránban siralmas a hi 
zet. A lakosság sokat szenved az éhségtől és a fül 
anyag hiánya miatt több vállalat beszüntette müköd 
sét. Mindenütt nagy nyugtalanság uralkodik és 
vargások kitörésétől lehet tartani. A kurdisztáni 
kelést még nem sikerült leverni. 

... 4 fizok a bizonyos cégi jóidől 
Ha elmulik az idő felettünk, megöregszünk 

rendszerint elégedetlenek vagyunk a mával. Es il 
kor felidézzük a régi jóidoket, amikor minden s 
volt és jobb volt, mint most. Minden korosodó n 
zedéknek ez a szokása és ezen elutasitó magatar 
jelennel szemben nagyon is érthető, mert egyre mes 
szibb tünik - ami az életben a legértékesebb - 
arányos, soha visszanemtérő ifjuság. De vajjon té. 
leg olyan szépek voltak-e azok a régi jóidők? Ha 
vetkőztetjük azokat a legendák rózsaszinü szöv 
nyéből, ha elolvassuk porba tünt idők rozsdab 
dokumentumait, bizony nem leszünk mindig elbájol 
a hajdani élettől, sőt megtörténik, hogy a hideg 
zongás fut rajtunk keresztül, ha felidézzük az egykc 
szokásokat és állapotokat. 

Kiséreljük meg néhány szétszórt adatból u, 
felépiteni - mondjuk - a kétszáz esztendő elől 
európai életet, természetesen csak nagy általánossá, 
ban, mert minden országnak egyéni és sajátos a fel 
lődése. Vonatról, gyors közlekedési eszközökről 
mészetesen akkoriban még szó sem volt. Akik n 
gyobb utazást tettek, lóháton mentek vagy postak 
csival, mert magánfogattal birni akkoriban épp o 
nagy dolog volt, mintha valaki manapság egy Rol 
Royce gépkocsi tulajdonosának mondhatja magá "1 
De a legtöbben bizony tarisznyával a hátukon kelte " 
utra az apostolok lován. És hogy az akkori ember 
jól birták a gyaloglást, misem bizonyitja jobban, mi 
az a régi levél, amely egy család kezében csodálato 
képpen máig is megmaradt. E levél tanusága sze 
Eliás János nevü nyolcvanhét éves aggastyán gyal i 
ment a Bánság fővárosából Aradra és miután ott j leg elv: 
kialudta magát, másnap hajnalban már ismét utna / 
eredt és a délutáni órákban szerencsésen visszaérk 
zett a Vár kapujához. 

őÖrájuk is csak az előkelő embereknek volt akk 
riban, az egyszerüű emberek még homokórát haszná 
tak, vagy a ház falára festett napórán figyelték me 
az idő mulását. A szenet sem ismerték még mint fül 
anyagot és gyertya vagy mécses szolgálta a gyér v 
lágitást. A tintát sajátkezüleg készitették az emb 
rek valamilyen furcsa porból és bőrből készült üv 
ben tartották. A tengereken viszont a csillagok á 
sából betüzte ki a kapitány az utirányt és akik mes 
szi utra indultak, rendszerint horoszkópot csinálta 
tak maguknak, nem leskelődik-e a balszerencse vá 
lalkozásuk mögött. A mai kórházaknak akkoriba 
még nyoma sem volt. Gyógynövényeket, rejtélyes ft 
zeteket árultak a patikáriusok és ismeretlen volt ug 

az érzéstelenités, mint a fertőző betegségek elleni 0 An9 
tás. H jött a himlő, pestis, kolera vagy egyéb nyan Ih s 
lyák, ráment a fél falu vagy város és olyan méret I(/ 
volt időnként a gyermekhalandóság, hogy egée al 
szágok valósággal elnéptelenedtek. 

Mint emlitettük, kétszáz esztendővel ezelőtt 
ismeretlen volt az érzéstelenités, ugyancsak a ferti 
lenités is. De azért az orvosok nem riadtak vissz 
semilyen mütéttől. Csináltak koponyalékelést, ha 
metszést, levágtak karokat, lábakat s a beteget 
szerüen megkötözték. Jellemezte az akkori em 
erős lelkületét, hogy állták ezt a szörnyü kinzá 
Természetes, hogy a halálozási arány óriási 
Tiszta szerencse, hogy akkoriban nem csináltak s 
tisztikát. Nagy szerepet játszott eme régi jóidőkbe. 
hóhér is. Alig volt olyan nagyobb bün, amelyet pu 
ta halállal toroltak meg volna. Előbb át kellet 

tát. Viszont egészen csekély adósságért a kön 
fél ott sinylődhetett néha évekig 1s az adósok böi 
nében. Tehát nyilvánvaló, hogy akkor sem volt r 
kig tejfel az élet, nem voltak mindig olyan kellen 
sek a régi jóidők, ahogyan azt a képzelet 
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solini Olaszország háborus problemáir 
2 

ől 

aszország valamennyi tartományának megye- 
i, valamint a laibachi tartomány főbiztosa, a 
a párt magasrangu képviselői és az egyes mi- 

eriumok képviselői Rómában, a Venezia palotá- 
rtekezletre gyültek össze. Az értekezleten Mus- 
miniszterelnök, - mint a Rador római jelenté- 

zli, - az alábbiakban 
ázolta Olaszország belpolitikai helyzetét. 
933 óta ez a háboru, mint nyilvánvaló, földré- 
özötti háboru. Hat birodalom és számos nemzet 

N, E részt benne. Olaszország főcélja: az egységes el- 
nllás maradéktalan biztositása a győzelem kivivá- 

A prefektusok, akik napról-napra közvetlen 
csolatban élnek az olasz néppel, mindenkinél tá- 

bzottabbak az olasz háborus igények tekintetében 
zirányban, hogy 
a siker alapja a nép egységes akarata. 

Olaszország belső problémáit vizsgálva a Duce 

lentette, hogy legfontosabb a közélelmezés pro- 

ája, mely egyébként közös problémája az európai 

eknek. A közélelmezés problémája másutt gyak- 

még kihangsulyozottabb, mint Olaszországban,- 

dotta a Duce, - és ez a megállapitás oly álla- 
ri il 

siker alapja a nép egységes akarata 
mokra is érvényes, melyek kivül állnanak a konflik- 
tuson. 

A Duce a továbbiakban azokról az intézkedések- 

ről beszélt, melyek 
az olasz nép kenyerét biztositják, 

anélkül, hogy külön megpróbáltatásokat jelentenének 
a lakosság számára. Ami a pénzügyi viszonyokat il- 
leti, a Duce megállapitotta, hogy a népbankok igaz- 

gatóinak gyülésén március 26-án mondott beszéde óta 

csökkentek az ingatlanvásárlások. Ezirányban, vala- 

mint egyéb inflációs tünetek megszünése érdekében 

további erélyes intézkedéseket foganatositanak, főleg 

azzal a célzattal, hogy az ipart a háboru szolgálatába 

állitsák: 
az ellenállás és a győzelem ügyét szolgáló 

iparnak minden egyéb ipar felett elsőbbsége 
lesz. 

A háboru befejezése után természetesen a nem ki- 

mondottan háborus ipar számára is a régi lehetőségek 

nyilnak majd meg. 
A Duce nyilatkozatát az értekezlet résztvevői lel- 

kes tetszésnyilvánitással fogadták. 

liapánok v 
Három oldalról törnek a 

A Popolo di Roma cimü ujság a burmai an
gol és 

i csapatok helyzetét válságosnak mon
dja. A ja- 

csapatok egy fontos vasuti csomópontot elfog- 

k és most 
három oldalról törnek Mandalay felé

. 

ekerités folyamatban van és a japá
n előrenyomu- 

eltartóztathatatlan. A japán csapatok a fontos l 

os elfoglalásával megszakitják az 
összeköttetést 

A Német Távirati Iroda jelenti, 
hogy a bostoni 

ó hirmagyarázója szerint a szövet
ségesek burmai 

zete az utóbbi hetekben egyre sul
yosabb lett. A 

zatos vereség oka a repülőgéphiá
ny és a japánok 

mbeli fölénye. A bostoni rádió h
irmagyarázója be- 

ntette, hogy 
. 

az utóbbi hetekben nagyobb mennyiségü 

amerikai hadianyagot szállito
ttak Burmába 

és sajnálatos lenne, ha az a japá
nok birto- 

kába kerülne. 

k a hadmüveletek során hadás
zatilag 

llták helyüket. A burmai 
helyzet 

japán csapató 
itünően megá 

gleg elvesztett 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

rit hirszolgálat közlése szerint
 Morley Richards, a 

y Express' katonai szakértője ci
kket irt a bur- 

nelyzetről. Morley a többi között megállapitja, 

a burmai utért folytatott cs
ata véglegesen 

elveszettnek látszik. 

apánok villámgyors támadásaik révén naponta 

énöt mérföldet nyomulnak előre
. A szövetségesek 

yzete nagyon kritikus - je
gyzi meg az angol cikk- 

őhadiszállást elköltöztették Az amerikai f 
Burmából 

ilámháborut folytatnak 

Bekeritettek az angol-kinai csapatok jobb
szárnyát 

ek a burmai utért folytatott csatát az angolok 

1? 

japánok Mandaliay felé 

Kin. és Burma között. A japánok valósá
gos villám- 

háborut folytattak és előrenyomulásukat nem lehe- 

tett megállitani. 

Csungkingból érkezett hirek szerint az
 egyik ki- 

nai lap sürgős erősitést követel a Burmá
ban harcoló 

angol és kinai csapatok számára és les
zögezi, hogy 

a burmai harcok kimenetele döntő lesz az 

egész világháboru számára. 

India számára is egyre fenyegetőbbé válik. 

Beszámol a Német Távirati Iroda az egyik a
ngol 

katonai szakértő véleményéről is, aki ugyanc
sak su- 

lyosnak látja a burmai helyzetet. 

A japánok bekeritették az angol-kinai csa- 

patok jobbszárnyát, amelyet a megsemmisü- 

lés veszélye fenyeget. 

A japán császári főhadiszállás jelenti, hogy a 

japán haditengerészet egységei a Molukka-szigetek 

és Uj-Guiena összes fontos pontjait birtokuk
ba keri- 

tették és megszállták. 

és az amerikai repülőgépek ezentul csak a kina
i re- 

ülőtereket használhatják támaszpontul. 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Uj- 

Delhiből érkezett hirek arról számolnak be, hogy
 

Clarence Gruss, Amerika csungkingi nagy- 

követe Kalkuttába érkezett, 

ahol megbeszélést folytat Johnson ezredes
sel, Roose- 

velt elnök indiai kiküldöttjével. 

Ugyancsak a Német Távirati Iroda jelenti a 

brit h rszolcálat nyomán Amszterdamból, 
amely sze- 

rint az ujdelhii angol főparancsnokság 
közölte, hogy 

Lashion városát bombázták s az lángteng
erben uszik. 

a A 

Angiiának nemi i 

lIkotmány, hamnmemni 
tanácskozások 

Churchillel folytatott hosszas cskozások 
ormány indiai 

,hogy miként szépitsék a london
i k 

rcát, Cripps vegre elszal 

n a parlatmment szine előtt. 

Beismerte, hogy missziója k
udarccal járt 

k oka elsosorban az, hog
y az angol-indiai tár- 

ások szamára a mostani volt a
 legkedvezőtlenebb 

t. A japán csapatok India kap
ui előtt állanak 

szt, másrészt pedig a 

efetista hangulat uralkodik
. Azzal mentegette 

lemségét, hogy az indiai párto
k vezetői kö- 

agyok voltak a véleményk
ülönbségek India 

letőleg. Angna - mondotta 
- nagyon saj- 

gy nem sikerült megegyezést 
létesiteni, meit 

vé tette voma India hatékony
abb védelmét 

ások ellen. 
indiai kér- 

mnak el kell foga 

alsoház vegyes érzelmekkel foga 

ontos az uj indai 

lszánta magat, hogy jelenté
st 

z indusok bizonyos körei- 

ania azt a segitsé- 
Smnat Allamok kináltak India vé- egymással találkozzanak. 

reverült Allame ; Indiában sokkal fortosabb, nogy uj szellem költözzék 

dta 

a 

a háborus segitség 
Cripps nyilatkozatát és ezt a hatást nem 

enyhitette 

Amery, az indiai ugyek aánamukalanak
 beszede sem. 

Kijelentette, hogy Sajnálattal kell tudomásul venni 

Cripps küldelésenek kudarcát, de ez 
nem változtat 

Angna indiai pottikájának céljain. 

Az angol kormány visszavonta az Indiának 

tett nyiuatkozavát a kérdés háboruutáni 
ren- 

dezésére, 

de a cél maga változatian marad. Az angol ko
rmány 

célja ma is, hogy megnyerje az indiai pár
tok ho i- 

járulását az együttmüködéshez. Ha a kongress si 

párt hajlandó lesz vállalni a kormányfelelőssé
get és a 

háborut Anglia oldalán végigharcolai
, ugy London 

kész a kormányhatalmat átacni. Az mndia
i pártoknak 

most módjukban állott volna hazzájuk számára 
a ki- 

vánt szabadságot biztositani 

ripps sokezer kilőmétert utazott, hogy ér
int- 

kezésbe lépjen a pártvezérekkel, de ezek nem
 

vvettek maguknak annyi fáradságot, hogy 

kik. Az indiai pártokon mulik, hogymiként alakul In- 
dia jövője. 

INDIABAN EGYRE NÖVEKSZIK 
AZ ANGLIA ELLENI GYÜLöÖLET 

A Svenska Dagbladet cimü ujság londoni tudósi- 
tója közölte, - a Német Távirati Iroda jelentése sze- 
rint, -- hogy az Indiából érkező hirek egyre nagyobb 

lehangoltságot keltenek Angliában. Nagy csalódást 

okozott az a hir, amely arról szólt, hogy a pánindiai 
kongresszus cáfolta, mintha folytatnák a Cripps által 
megkezdett tárgyalásokat. Megállapitják ezzel kap- 

csolatban, hogy Gandhi személye ismét előtérbe ke- 

rült és mindaddig nem lehet szó ujabb tárgyalásokról, 

amig Anglia nem módositja gyökeresen a Cripps ál 

tal előterjesztett javaslatait. 
Indiában, különösen a Bengáli-öböl mentén 

egyre növekszik az angolok elleni gyülölet és bizo- 

nyosra vehető, hogy adott esetben az ottani lakosság 

is a japánokhoz csatlakozva harcolnak az angolok el- 

len. 
Az argentinai Nacion cimü ujság ugy látja, hogy 

az indiai balsiker folytán Churchill helyzete egyre 

gyengül Az angol közvélemény mindinkább csak a 

korzervativok pártiőnökét látja Churchillben, aki 

már csak pártcsoportja érdekeit képviseli és ellene- 

szegül minden szociális megujhódásnak. 

A felbejtók becsaplálk 

Papen merémyiőjél is 

Az ankarai per folyamán most ujabb adatok de- 

rültek ki a tervezett merényletről. A tettest ugyanis 

már előre kioktatták, hogyan kövesse el a gyilkossá- 

got. Ecélból gyakorolnia kellett magát a céllövészet- 

ben és az volt a parancs, hogy miután egészen közel- 

ről lelőtte Papent, alkalmazza a számára készitett 

füstfakasztó bombát, hogy az igy támadt zavarban el- 

inenekülhessen. A merénylő azonban ugy vélte, hogy 

ami biztos, az biztos. Előbb akarta magát a füstfel- 

hőbe elburkolni és csak azután elsütni a pisztolyt. 

Igy is cselekedett. Amikor azonban a bomba gomb- 

ját megnyomta, az azonnal felrobbant és darabokra 

tépte a merénylőt. Ez volt a német nagykövet szeren- 

cséje. Mindebből kitünik az is, hogy a merénylet ren- 

dezői a füstbomba meséjével csak meg akarták té- 

veszteni megbizottjukat, mert tulajdonképpen az volt 

a céljuk, hogy ő is elpusztulion és igy ne álljon mód- 

jában vallomást tenni, ha elfogják. 

Anyák napja 
az aradi református templomban 

Az a nagy érdeklődés és szeretetteljes támoga- 

tás, amellyei Arad város református közönsége 

husvétkor a szegény tanulók segélyezésére rendezett 

templomi ünnepélyt fogadta, bizonyitja, hogy meny- 

nyire megérti az időszerüű szükségletek hivó szavát, 

de igazolja azt is, mily nagy a lelki szükséglet is, 

hogy hasonló magas szinvonalu vallásos és müvészi 

tartalmu ünnepélyen részt vehessen. Az anyák napját 

ezidéa május harmadikán, vasárnap tartja meg az 

aradi református egyház és ez alkalomból délután hat 

órai kezdettel ismét magas szinvonalu ünnepélyt 

rendez, amelyre vendégszónokként Szepesi Nits 

István frateliai református lelkészt hivta meg. Az 

aradi hivek szeretettel és várakozással tekintenek 

ezen uj találkozás elé, mert Szepesi Nits István 

évekig volt aradi segédlelkész és távozása óta jó ne- 

vet szerzett magának mint költő és mint a népközös- 

ségi eszmék lelkes előharcosa. Elismert konstruktiv 

egyéniség, akinek volt hiveihez és tanitványaihoz bi- 

zanycsan lesz értékes mondanivalója. A müsor mü- 

vászi részét az alkalmi szavalatokon kivül Szarvady 

Jézsef zenetanár és tanitványai énekszámai és Dá- 

vidházy Kálmán hegedüszólója gazdagitják. A rész- 

letes műsor ismertetésére legközelebb visszatérüni 
A vasárnap délelőtti istentiszteletet a belváro 

templomban Szenesi Nits István végzi. 

Város, mely nem tőrődik 
örökségével 

Prailából jelentik: A törvényszék a közeli napok 
ban tárgyalja Apcstol Luiza brailai nő kereseté 

amelyben 1914-ben elhunyt férje végrendeletének 

megsemmisitését kérte. Apostol Dimitrie huszon 1 
áros 

hogy róla és fel 
z 

sen. Miután a vá 

megsemmisitését. 
adott határidőt Braila városának a kórház 

Sára, Tekintve, hogy ez még amai napig 

meg. most Arostol Luiza ismét beadvánny 

a lelkekbe, mint az, hogy uj alkotmányt adjan
ak ne- 

. 

a törvényszékhez, kérve a végrendelet 

tését.
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HIREK : 
Timisoarai szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I., Piata Bratianu 3. Telefon: 28---10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 

évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

Mfillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

SZÉLJEGYZE 
Bár egyeloie evesen, de mégis itt a tavasz. Eshet 

az eső mind2a nap, uton-utfélen fiatal párokba botlik az 

ember. Nem a rügyező fák és nem a tarkuló rét, hanem 

ezek a mosolygó arcu párok a legbiztosabb jelei és bizonyi-
 

tek i annek, hogy a legszebb évszak elérkezett. A parkok-
 

ban, a folyóparti sétányon, a forgalmas és kevésbbé 
for- 

galmas utcákon, borus időben a mozikban és cukrászd
ák- 

ban egymáshoz simuló fiatalok keresik a boldog
ság, a 

legszebb érzés - a szerelem utját, Alig akad egy-egy el- 

hagyott, vagy délibábot kergető szerelmes, mert előbb- 

utóbo mindegyik revbejut. 

Névtelen költők is akadnak a tavasz szerelmesei kö- 

zött, akik a nagy nyilvanosság előtt, de mégis névtelenül 

mondják el rimbeszedett vallomásukat. Nem régen he- 

lyezték el a szabadban. 2 parkokban, a sétányokon és 

az utcán a valamelyik dohos pincében telelt, fehérre fes- 

tett székeket é; padokat, az egyik máris alaposan össze- 

firkálva nyujs nemcsak pihenőhelyet, hanem kellemes 

szórakozást is a rajta helyet foglaló embereknek. Kelle- 

mes szórakozást, mert kedves kis verseket olvash tun
k a 

firkálások között. Három költemény - három kézirás,
 az 

egyik alkalmi poéta a másikat inspirálhatta. 

Ime az első versike: 

Ne csókolj hevesen, 
Remegve, lázason. 
Te csak csókolj halkan, 
Mint mikor magamban 
Csöndes imát mondok 
öÖszi éjsz kábann... 
Ne csókolj lázasan, 
Remegve. hevesen.. 
Halkan, 
Kényesen.. 
Vigyázz! 
A lelkünk 
Kipattan. 

A másik névtelen költemény: 

Esőcsepp ez ablakon, 
Homlokomat rányomom 
Kémlelődve keresem 
Késlekedő kedvesem. 
Nevetésed betakar 
ölelésed felkavar. 
Néha neved mormolom, 
Néha szájad csókolom. 

Nevetésed halkuló 
Az eső már ritkuló. 
Jánosbogár szemeden, 
Megcsillan a szerelem. 

A tavasz harmadik poétája nem saját versét irta le, 
hanem Shakespeare szavaira ismerhetünk alábbi sorai- 
ban: 

Mert egy legény meg egy lány, 
Vidáman zengve trallalát, 
A zöld mezőben hajdanán, 
Akkor, midőn tavaszidőn 
Liget rügyez, madár neszez. 
Két tiszta szivnek kedves ez.. 

Csak igy tovább, névtelen verselők, boldog szerel- 

mesek! (-czay.) 

- MAJUS ELSEJEN NINCS MUNKASZUNET. 
A munkaügyi miniszterium a minisztertanács hatá- 
rozata értelmében elrendelte, hogy tekintettel a rend- 
kivüli időkre, amelyek a termelés minden ágában fo- 
kozott teljesitményt követelnek, május elsején az ösz- 
szes kereskedelmi és iparvállalatok, valamint üzemek 
dolgoznak. 
- Finnország közeledése a Vatikánnoz. Helsin- 

kiből jelentik: Finnországban élénk figyelemmel tár- 
gyalják Finnország és a Vatikán közötti diplomáciai 
viszony felvételére irányuló tárgyalásokat. Finnor- 
szág - mint az egyik lap irja, - kifejezetten luterá- 
nus állam s a katolikus száma alig ezer lelket 
számiál. Világos, hogy a finn lépés arra a jelentőségre 
vezethető vissza, amelyet a Szentszék nemzetközi su- 
dyárak tulajdonitanak. Természetesnek találják, hogy 
Finrország, amely a függetlenségéért küzd, kapcsola- 
tot keres olyan hatalommal, melynek törekvései a né- 
pek közötti béke helyreállitására irányulnak s amely 
a jor "ralmáhanlátja az emberiség boldogulásának 

legfőbb előfetételét, 

- Diplomaták a helyettes miniszterelnöknél. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai he- 

lyettes miniszterelnök április 28-án kihallgatáson fo- 
gadta Renato Bova Scoppa bucuresti olasz, Milecz 

Iván bucuresti szlovák, Benzon Branco bucuresti hor- 
vát követeket és Neubacher Hermannt, a bucuresti 

német követség mellett müködő különleges gazdasági 

megbizottat. 

- NYUGDIJFIZETÉS TIMISOARAN. A timi- 
soarai pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya közli. 
hogy az április havi nyugdijak kiutalása a következő 
serrendben történik: Aprilis 30-án délelőtt az 1-700 
és 2501-3000, április 30-án délután a 701-1300 és 
3001-3600. május 1.én az 1301-2000 és 3601-4000 
május 1-én délután a 2001-2500 és 4001-1300, má- 
jus 2-án délelőtt a 4300-6500 sorszám közti nyugdi- 
jasok jelentkezhetnek illetményükért. A nyugdijasok 
tekintettel az emelésre, ne töltsék ki az összeget 
jelző rovatot. 
-Hitler üdvözölte a japán császárt, Berlinből 
jelenti a Fador: Hitler vezér és kancellár táviratot 
intézett a japán császárhoz és születésnapja alkal- 
mából szivélyes hangon kifejezte szerencsekivánatait. 

Május 3-án gondoljunk arra, hogy adományunkkal 
segitünk a szükölködőkön. 

A vichyi amerikai követ bucsuja. Vichyből 
jelenti a Rador: Darlan tengernagy kedden fogadta 
Leahy tengernagyot, az Egyesült Allamok távozó 
nagykövetét, aki bucsulátogatást tett. Utána Darlan 
tengernagy Mitani uj japán nagykövetet fogadta ki- 
hallgatáson. 
A szovjeturalom borzalmai. Dorohoiból jelen- 

tik: A dorohoimegyei Herta községben, amely annak 
idején szovjet uralom alatt volt, az elmult héten az 
egyik ház kertjében végzett munkálatok során nyolc 
sirt fedeztek fel. Mindegyik sirban két-három oszlás- 
nak induló bolitest volt. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a szovjeturalom idején az illető házban katonai 
parancsnokság müködött és ez irányitotta a község- 
beli románok elleni eljárásokat. Valószinü, hogy a 
holttestek ebből az időből származnak. A vizsgálat 
most arra irányul, hogy kideritse a meggyilkoltak 
személyazonosságát. 
- Nyugtalanság Londonban. Bath fürdőváros 

bombázása óta Londonban a közfigyelem ismét a lég- 
védelmi ővőhelyek felé fordul, hogy senki se legyen 
készületlen, ha a támadások megkezdődnének. Az elő- 
kelő világ képviselői főleg a Savoy-szálloda pazar ké- 

nyelemmel berendezett ővőhelyeit készülnek igénybe 
venni. A polgárság pedig a nagy áruházak vasbeton 

pincéiben keres majd menedéket. Sokan viszont a 
földalatti vasut állomásait akarják igénybe venni, no- 
ha az ott uralkodó szakadatlan lárma alig ad módot 
az éjszakai pihenésre. Ezek az állomások ugyanis ti- 
zenöt méter mélységben vannak a föld alatt, tehát 
viszonylagosan a legnagyobb biztonságot nyujtják. 
Abszolut biztos csak az, hogy Londonban uira remeg- 
nek az emberek. 

- Az athéni egyetem bezárásának okai. A Né- 
met Távirati Iroda cáfolja a londoni rádiónak azt a 
hirét, amely szerint a tengelyhatalmak intézkedésére 
bezárták volna az athéni egyetemet. Cáfolja a diák- 
zavargásokra vonatkozó hirt is. A Német Távirati 
Iroda megállapitja, hogy az egyetem bezárását az 
athéni egyetem dékánja rendelte el néhány diák fe- 
gyelmezetlen magatartása miatt. Az egyetem bezárá- 
sában azonban a tengelyhatalmaknak semmi része 
nincs. 

URANIA 
.. 

slácaer - filmszinház 

ROMÁN OPERA 
Pénteken, május elsején este fél 9 ór. 
kor, vasárnap, május 3-án, délelőt 
óraxor mérsékelt helyárakkal 

ENESCU GYOAGY 
két hangyersenye Zongorán kisé 

I. FILIONESC 
Jegyek az Opera pénztáránál. Timisoara 

- NÉMET HADIFOGSAÁGBÓL MEGSZÖK 
FRANCIA TÁBORNOK. Megirtuk, hogy G 
francia tábornok, aki mint hadifogoly a könig 
erődben tartózkodott, megszökött a fogolytáborb 
Bernből jelenti most a Rador, hogy Giraud tábo. 

álnéven még áprihs 21-én Svájcba érkezett. Mi 
megállapitották személyazonosságat, megeng 
neki, hogy folytassa utazását. Giraud tábornok ápr 

25 én elhagyta Svájcot. 

- Az amerika: kikötővárosok sötétségben. S 
holmból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy az 

rikai katonai hatóságok elrendeltek Newyork és 
többi kikötőváros felhőkarcolóinak elsötétitésétt 
elsötétitést a tizedik emelettől kezdve kell végreh, 

tani és azt a had tengerészet ellenőrzi. Az intézked 
az elmult éjszaka már életbe lépett. 

A mértékletesség a legszebb erények egyike. 

- A németországi horvátok ünnepsége Berl 
ben. Berlinből jelentik, hogy a Németországban d 
gozó horvát munkások a berlini filharmónia nagyt / 
mében jól sikerült ünnepséget rendeztek, amely 
töébb mint kétezer munkás vett részt. Az ünnepi l 
szédet Budak dr., Horvátország berlini követe m 

dotta, aki hálás szavakkal mondott köszönetet 
metországnak, Olaszországnak és Magyarországn 
mint azoknak a baráti államoknak, amelyek támos 

tásukkal lehetővé tették a független horvát állam f 
állitását. Magyarország már 1941 április 10 előt 
mindig támogatta a horvát függetlenségi mozgalm 
mondotta Budak dr. követ 

- Telefunken-rádió kiviteli sorozat 1941-19 
Telefunken, a német világcég, a háboru harmadik é 
ben ujabb rádiósorozatot hozott forgalomba. A nép 
Telefunken a Zwergsuper 143-tól a 6. körös 5-csöv 

Super 166-ig a közönség kivánságát teljesiti. El 
járul még, hogy az áramban szegény országrészek 
szére a Bateria-super 541, BK-készülék készül. M 
den készülék a rádiótechnika legujabb vivmányaivi 

van felszerelve és sok előnyt biztosit. Ezen tekintélyi 
rádiókiviteli sorozot a bevált Telefunkenhangfelvev 

különféle kivitelben, a Saphir tartós tüvel ellát 

TO 1001-től a Aristály-hangfelvevő TO X-en kereszt 
egészen a közönséges tü-hangfelvevőig van kiegész 
ve. Lemezjátszószekrény váltóirányitó, váltóáramátf 

máló, sikhangszóró, az uj zavarszegény Telefunke - 
szélesszalaganténa és hálózavart kiküszöbölő W 
egészitik ki ezen uj sorozatot. Az egyes országok: 
szére külön tipusok. Románia részére a 143, 154, 16 

175, 166. 
- Ezredes mint gyümölcsárus. A braziliai S 

Paolóban elfogtak egy gyümölcsárust, aki már rég 
üzte ezt a mesterséget. A vizsgálat során kiderü 

hogy a szegényes külsejü vándorkereskedő tulajdo 
képpen nagyon előkelő ember: Ninoro Osaki, a jap: 
légierő ezredese. Ninoro Osaki mindeddig kitünő 
tudta leplezni megbizatását a kémelháritó iroda azo 
ban most rájött tevékenységére és elfogta. 

ARAD. TELEFON: 12-32 

Egy film, megy nagyobb és izgalmasabb mint a „Bünök városa' vagy a „Gingadin 

Dick Torun 
az énekli cowboy 

Patcicia Mcorison 
a legbájosabb sz nésznő 

Tted Mac Muz-u 
Hatalmas kiállitásu lélekzetfojtóan izgalmas kalandor film ük 
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őfelsége látogatása Brasovban. Brasovból je- 

heogy őfelsége I. Mihai király Vergoti segéd- 
kiséretében látogatást tett Brasovban és 

Brannon. A látogatás után az uralkodó visz- 
Sinaiaba. 

- Japán ajándék a román katonáknak. Bucu- 

ből jelenti a Rador: Kioshi Czuczui bucuresti ja- 
vet a japán császár születésnapja alkalmából 

zer lelt adományozott a sebesült román katonák 

1ára. A nemes adományért Antonescu Mihai he- 
t es miniszterelnök mondott köszönetet a kormány 

ben. 
- PFPapszentelés. Pacha Agoston dr. timisoarai 

éspüspök vasárnap Comlosul-Mic községben 
á szenteli Hönig Antal végzett teológust. Előző 

n délután a bérmálás szentségét osztja ki a 
ök a községben. 
- Sziám Japán őszinte barátja. Tokióból jelen- 

ogy Tozsó japán miniszterelnök és a kormány 

ai a Tokióban tartózkodó thájföldi küldöttség 

eletére fogadást rendeztek. A japán miniszter- 

E ez alkalomból utalt arra, hogy Thájföld az 
etlen ázsiai állam, amely őszinte barátságot tanu- 

Japán iránt és igy közremüködése az uj ázsiai 

1 kialakulására nagy értéket jelent. 

us 3-án gondoljunk arra, hogy adományunkkal 
segitünk a szükölködőkön. 

- förökország oszkvai követének utazása. 
arából jelentik: Törökország moszkvai nagykö- 
Ankarából rövid tartózkodásra Isztambulba uta- 
Onnan nem tér vissza Ankarába, hanem Szovjet- 

szországba utazik és elfoglalja állomáshelyét. 

- Samuer Emil meghailt. Sauer Emil, a kiváló zon- 
amüvész, aki Liszt Ferenc tanitványa volt, tegnap 
d betegség után Bécsben meghalt. A mult század 

e óta egyik legünnepeltebb zongoramüvésze volt 
ópának Irt két zongorav ersenyt, két szonátát, 

minchárom koncertetüdöt és számos zongoradara- 
Két év előtt elvette egyik leánytanitvány át, aki 

nem hat évtizeddel volt fiatalabb, mint ő. Sauer 

ny nap előtt megbetegedett és most Bécsben 
van éves korában meghalt. 

e hir. Dr. Penes Felicia, belgyógyász, 
-A óráig Dr. Miclea, Timisoara III, Str. 

5 am alatt lévő orvosi rendelőjében, mint 

ak helyettese katonai szolgálati ideje alatt. 

A francia kanadai viszony. Ottavából jelen- 

Kanada miniszterelnöke bejelentette, hogy Ka- 
ichyi ügyvivőjét hazahivták. Ez az intézkedés 

történt, hogy a diplomata jelentést tegyen a 

ia--kanadai kapcsolatokról. Az ügyvivő még 
ikezett meg Ottavába és amig nem tesz részle- 

elentést, addig a kanadai kormány nem hoz dön- 
a francia-kanadai viszony kérdésében. 
Adomány. Szent Antal nevében lapunk kiadó- 

alában a Kardos-telepi napközi otthon számára 
áz leit adományoztak. 

Vágatás a timisoarai vágóhiden. A timisoarai 
idon ugy tervezték, hogy ezen a héten már ma, 
tökön lesz vágatás. Ettől azonban eltértek és a 
idon a vágatást ezuttal is i pétee a szokott 
n eszközlik. 

mérféktetesség a legszebb ) erény ek egyike. 

Az aradmegyei együttmüködési bizottság 
Az aradmegyei együttmüködési bizottság Ban- 

a prefektura tanácstermében. A megyefőnök 
ben kérte az egybegyültek támogatását, hogy 
zött munkát eredményesen elvégezhessék. A 
den a különböző tervbevett munkálatok ismer- 

lyzetét. 

élmiliós lopás egy galati ékszerész üzletében. 
n eddig még ismeretlen tettesek behtoltak az 
szerész üzletépe és a páncélszekrényt ál- 
gitségével kinyitották s onnan százötvenezer 

nzt zsákmányoltak. A betörők falbontás ut- 
tak be az üzletbe és a készpénzen kivül még 

ebb és legértékesebb ékszereket is elvitték. Az 
kára meghaladja a félmilió leit. A tettese- 

övetkező bejegyzések történtek: Szü- 
András gyárimunkás leánya Ilona, 
asuti tisztviselő fia Dorin, Brettner Izi- 

a Ernő. Házasságot kötöttek: Judean 
olai hallgató és Bogdan Mária, Scholz 

k k és Hegner Irma. Meghaltak: Steitz Ede 
, III kerület Lidia-utca 72. szám; özvegy 
Maraz Miléva, 62 éves V. kerület, Mun- 

39. szánmn 

Hacc a gyitkos méreg ellen, 
melynek évente sekezeen esnek átdozatul 

Kina tulajdonképpen nem egy, hanem két hábo- 
rut folytat eg gyidőben. A kinai kormánynak igen nagy 
gondot okoz az ópium elleni küzdelem is. Az ópium 
természetesen lassabban ugyan, de majdnem olyan 
nagy arányban pusztitja a kinai népet, mint a háboru. 
Külföldi hata:mak terjesztették el nyereségvágyból 
az ópium élvezetét a Mennyei Birodalomban. A kül- 
földi ópium-érdekeltségeken kivül a régebben egymás 
ellen hadakozó kinai tábornokok is hozzásegitették 
honfitársaikat a fehér méreg mámorához. Az ópium 
ugyanis kitünő üzletnek bizonyult és miután az egyes 
tartományok gyakran változó urainak mindig pénzre 
volt szükségük a hadviseléshez, arra kényszeritették 
a kinai parasztokat, hogy ne rizst vagy gabonát, ha- 
nem ópium előállitására szegáló növényeket termel- 
jenek. 

Az ópium értékesitése nem okozott gondot, mert 
különösen a kinai alsóbb neposztályok körében roha- 
mosan terjedt az ópium élvezete és a kikötővárosok 
ópiumbarlangjai minden készletet felvásároltak. Ren- 
geteg nemzetközi megegyezés és tilalom szabályozza 
az ópium forgalmát, anélkül, hogy a határozatok és 
egyezmények Kinában éreztetnék áldásos hatásu- 

kat. 
Csank-Kai-Sek felesége néhány évvel ezelőtt egy 

nyilatkozatában kijelentette, hogy a kinai népet az 
ópium népszerüsitésével akarják tönkretenni ellensé- 

gei. Gyakran megtörténik, hogy szegény kinaiak, 

akiknek nem volt pénzük az ópium megvásárlására, 

kémszolgálatra vállalkoztak, hogy a fehér méreghez 

jussanak, De nemcsak a szegénvek, hanem a legma- 

gasabb állásokat betöltő kimaiak között is pusztit az 

őpium szenvedélye. 
A kinai tör 

közönséges pünös 
vek értelmében az ópium rabjait 

ökként kezelik. Ezzel szemben vi- 

szont alkalmat nyujt a kinai törvény a megjavulásra. 
Amikor elsőizben érik tetten az ópiumszivókat, nem 
állitják őket biróság elé, hanem ingyenes kórházi ke 
Zelésben részesitik. Amikor azonban másodszor is 
tettenérik, már biróság elé állitják és megbüntetik. 
Harmadszori tettenérés már halálbüntetés veszélyé- 
vei jár, a törvény értelmében ugyanis a visszaeső bü- 
nöst halálbüntetéssel sujtják. 

A Kinában müködő európai orvosokra a legna- 
gyobb feladatot az ópiumszenvedély leküzdése rója. 
Az orvosok különböző eljárásokkal igyekeznek leküz- 
deni az ópiumszenvedélyt. A többség felfogása az, 
hogy fokozatosan kell leszoktatni az ópium rabjait a 
méreg élvezetéről, viszont akadnak orvosok, akik 
minden atmenet nélkül vonják el betegeiktől a vesze- 
delmes mérget. 

A világ hivatalos ópiumfogyasztása békeidőben 
290 tonna volt. Ezzel szemben a titkos ópiumkereske 
delem évi 300 tonna ópiumot hoz forgalomba. A nem- 
zetközi bizottság néhány évvel ezelőtt azt javasolta, 

hogy minden állam kormánya évi tiz százalékkal 
csökkentse az ópiumtermelést. Ezzel biztositaná az 

orvostudomány ópiumszükségletét, viszont fokozato 
san csökkentené a tiltott ópiumkereskedelem mér E 
beszerző lehetőségeit. E terv keresztülvitelével 
1 ria a nemzetközi pizottság elérni azt, hogy 
948-ban teljesen megszünjön az ópium tömeg- 
e sztása. 

A háboru természetesen hátráltatja e tervek 
megvalósitását, amelyek még a békeévekben is csak 
igen lassan kerültek végrehajtásra. Kinában és még 
néhány ázsiai államban, például Afganisztánban, még 
ma is virágzik az ópiumkereskedelem és Ppusztit 
fehér méreg. 

in tábornok-prefektus elnöklete alatt ülést 

szerepelt és ismertették a meződasági munká- 

lya önyvi hirek. A timisoarai anyakönyvi 

- AJöVő HOTEN KERÜLNEK KIBOCSAÁ- - PFénteken este olasz hangverseny ; on. 

TASRA AZ UJ ÉELELMISZERJEGYEK. Timisoara Az elmult hétre tervezett olasz hangversenyt h 

város közellátási hivatala a jövő héten hozza forga- 

lemba az uj élelmiszer-jegyfüzeteket. Eizek, mint már 

jelentettük, egy-egy személyre szólnak és ugy az 

élelmiszerek, puiint pedig a ruházati cikkek vásárlá- 
sára jogositó utalványokat tartalmazzák. 

- Orvosi bir. Dr. Kovács Ernő (medic evreu) 
szülész-nőorvos rendelőjét áthelyezte. Timisoara I, 
Str. Mocioni 2. szám alá (Bulevardul Carmen Sylva- 

sarok). Rendel délelőtt 10-12-ig, délután 5-7-ig. 

Telefcn 43-19. 

- Aradi kiskoru fiuk Timisoaran követtek el be- 

töréseket. Az aradi rendőrség őrizetbe vett két kis- 
koru aradi fiut, akik az elmult napokban Timisoaran 

tartózkodtak és több betöréses lopást követtek el. A 

pénzt az egyik aradi mulatóhelyen, nők társaságában 

elmuiatták. Mindkettőjüket átkisérték a timisoarai 

rendőrségre. 

- Két beteg öregember felakasztotta magát. 
Ramnicul Valceából jelentik, hogy két beteg öregem- 
ber, névszerint Statescu Gheorghe és Morcov Tudor, 

az előbbi Surpatele, az utóbbi pedig Brezoi községbeli 

lakos, - önkezével vetett véget életének. Mindketten 
felaksztották magukat. 

- Zsebtolvajokat tettek ártabnatlanná. Periam 
csendőrségének megkeresésére az aradi rendőrség 
őrizetbe vette Ghici ismert aradi zsebtolvajt és ennek 

Bretler Kálmán nevü társát, ugyancsak aradi lakost, 

akikről kiderült, hogy a periami vásáron ellopták Hai 
Adam semlaci gazda pénztárcáját, amelyben 48 ezer 

lei volt. Az összeget hiánytalanul megtalálták náluk. 

Okmányokról 
Iratokzól és 
Szómlékról 

TELEFON 

34-30 
eredetinagyság- 
ban, kicsínyitve 
vagy nagyitva 

FOTO STUDI0 
ENGEL ENDRE 

feényképészeti műtermében :: 

TIMISOAKA I PIATA LIBERTATII4 

EFreidorfon az Eremici gyógyszertár. 

EGLOKOPIA 

pénteken este 9 órai kezdettel tartják az aradi köz- 
műüvelődési palotában. A műsoron, mint megirtuk, 
Beethoven-, Brahms-szerzemények szerepelnekk 

- Zsidók jelentkezése. A timisoarai hadkiegészi 
tő parancsnekság közli, hogy mindazok a zsidók, akik- 
nek helyzete etnikai száramzásukra vonatkozólag 
nem nyert risztázást és etnikai származásuk ellen- 
kezik az 1940 december 5-én megjelent 287. számu 
hivatalos la ban közölt törvényrendelettel és a 
vénynek 1941 julius 14-én közölt végrehajtási utasi- 
tás második pontjának a, b, c, d, e és f betük alatt 
foglaltakkal, április 30 és május 5-ike között naponia 
délután 4-8 ora között jelentkezzenek. A jelenkezés. 
kor be kell mutatni a születési anyakönyvi kivonatot 
és más személyi irataikat. Akik eddig az időpontig 
nem tisztazzák helyzetüket, szigoru büntetésben ré- 
szesülnek. Mindazok a zsidók, akiket orvosilag fel- 
mentettek, aikalmatlanok a katonai szolgáltra, vagy 

véglegesen felmentették és nem rendelkeznek Md. E. 
katonai könyvecskével attól az egységtől vagy szol 
gálattól, ahol katonai szolgálatot teljesitettek, összes 
irataikkal jelentkezzenek a hadkiegészitő parancsnok- 
sáznál április 30 és május 5. között délután 2 óra 
között. 

üÜsyeletes gyógyszertárak 
Csütörtökön, április 30-án Timisoaran a követke- 

ző gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Bel- 
városban a Libertatii-téren levő Hügel gyógyszertár, 
Gyárvárosban a Badea Cartan-téren levő Maszalits 
gyógyszertár, Erzsébetvárosban a Porumbescu-utcá- 
ban levő Sárga gyógyszertár, Józsefvárosban a 
neral Dragalina-téren levő Pildner-Steinburg gyó 
szertár, Mehalában a Corvin, Fratelian a Penajett 

los Miklós darabját. A vidám meséjü 

replők z kergetik 2 pénzszerzé 

tei. n Klári e a női tészekepet, 

pedig Szilassy László. A nevettetésről Vaszary 
ka, Mály Gerő, Makláry Zoltán, Pethes sán 

peczi-Boócz Majos gondoskodnak. 



FPiperecikkek es az angol had 

Berlini jelentés szerint több német lap fog- 
lalkozik a Daily Express cimü lap hirével, amely 

szerint az angol katonai kantinok ezután figye- 
lemmel lesznek a női segédszolgálatosok igényei- 

re és szépitőszereket is fognak árulni pultjaikon. 
A sárkefe, viszki, ürüsült és patenkapocs össze- 

szokott kantini képét ezután a női csin szerszá- 

mai is tarkitani fogják. Sőt még egy-egy utmuta- 

tó táblát is kaptak a katinok, amelyen a gondos 

és ráérő brit hadvezetőség a különféle fegyver- 

nemeknél segédszolgálatoskodó nőknek előirja, 

hogy miként használják a szépitőszereket. Igy a 

tengerészetnél lévő, sötétkék egyenruhás lédik 

ajakpirositáshoz „hideg" piros szint használja- 

nak, „közömbös árnyalatu" puderrel. A száraz- 

öldi beosztásuak számára „meleg, barnás s
záj- 

pirositót és rózsaszinü pudert ajánlanak. A 
légi 

fegyvernem hölgyei ugy puderben, mint pirositó-
 

ban a „tompa, szelid árnyalatot" válasszák.
 Ed- 

dig az angol hadvezetőség harcias kozmetikai 

tanácsparancsa. Meg kell hagyni, a gondosk
odás 

messzehatoló. Egy kissé idább is jó lenn
e vonat- 

koztatni azonban a kozmetikai jótanácsokat
, ma- 

gánál a kombattáns angol hadnál is. Például, 

hogy mennyi pirositót kellene Churchill
 mester 

képére szinezni, amikor a burmai ut elvágá
sának 

hirére falfehér lesz, továbbá milyen pu
derre em- 

lékeztessen az a por, ami a jó Tommyk hátából 

füstölög, amikor Agedabián tul, kelet
 felé, éppen 

Rommel tábornok vitézei porolják őket? No 

nem? Csakis... 

POLGÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI
 

KÖTELESSÉGETEKET az ország iránt, mint a
ho- 

gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 

visszatérési kölcsönt! 
Gandhi nem örül az amerikaiaknak. Az egyik 

hindu hetilapban Gandhi nyilatkozott és utalt a
rra, 

nogy az igéretek szerint rövidesen nagyszám
u angol 

és amerikai csapatok érkeznek Indiába. Kijelent
ette, 

hogy ő nem néz derüs nyugalommal az idegen csapa
- 

tok érkezése elé, annál kevésbé, mert az amerik
ai csa- 

patok egyben amerikai befolyást is jelentenek m
ajd 

Indiában. 
rilos területek Norvégiában. Stockholmból 

jelentik, hogy odaérkezett hirek szerint a norvég meg
- 

szálló hatóságok közölték, hogy Narvik egész ter
üle- 

te valamint a nyugati fjordok belső része tilos z
óná- 

nak tekintendő. Azt hiszik, hogy ez a rendelkez
és is 

összefüggésben áll azokkal az erőditési munkála
tok- 

kal, amelyek fokozott ütemben folynak.
 

Kötelező német nyelvvizsga a Cseh-védnök- 

ségben. Prágából jelentik, hogy a cseh közoktatás- 

ügy miniszterium rendeletet adott ki, mely szerint az 

összes főiskolák, egyetemek, magasabb tanintézet
ek 

végzett növendékei és volt hallgatói számára kötele
- 

zővé teszik a német nyelvvizsgát, különös tekintettel 

azokra a tantárgyakra, melyek bármi módon a néme
t 

nyelvvel, törtenelemmel és általában a német néppel 

kancsolatosak. 

Fenv a és horganyzott 

vashoredólk valamint 

sodromvykeritlések 
nagy választékban kaphatók 

UZINELE BOZSAÁK cé nél 

Iirisoara II. Gloriei Nr. 11. Telefon 57-06 

- Megindul a török hajózás. A francia hirszol- 
gálat isztambuli értesülése szerint a török kormány 

haraarosan ujból meginditja a hajózást Isztambul és 

a opbi török kikötő között. A török kikötők felé irá- 

nyuó hajózás ugyanis a balkáni háboru megindulá- 

sakor megszakadt. 
öÖsszedőlt egy imaház Horvátországban. 

löszékről jelentik: A szeréemmegyei Mitrovicán össze- 

eőlt a nazarénus imaház, amelyben 150 hivő tartóz- 

kodott. A romok alól 16 halottat és sok sulyos sebe- 

sáltet huztak ki. Az épület vályogból volt és a sok 
eső 

és hó erősen megrongálta az épületet. 

Belefulladt a vizesgödörbe. Caracalból jelen- 

ük Ciucure Paraschiva hároméves kisleány C
rusovu 

községben, mig anyja a kutra ment vizér
t, több tár- 

sával az udvaren jatszott. A gyermek játék közben 

bpeesett egy vizesgödörbe és mielőtt kimenthették 

volna, megfulladt. 

Franciaország kenyérgondjai. 

háztartásában nagy gabonahiány mutatkozik. A 

hiánynak okai részben az árviz és fagykárok, de tör- 

téntek bünös manipulációk is és sokan elrejtették fe- 

les készletüket a nemzeti szükséglet halálos kárára. 

A kormány tehát megtorlásra készül ugy a fekete ke- 

kedők, mint az árurejtegetők ellen. Már igen sok 

visszaélő péket és lisztkereskedőt munkatáborba küld- 

ek a parasztok készleteit pedig felülvizsgálják. Igy a 

tett készletek előteremtésével remélik, hogy az 
uly valamennyire helyreáll és a francia nép 

megszabadul a fenyegető kenyérinségtől, 

Péntek, 1942 

Vasárnap kellett volna megkezdeni a Alexan- 
drescu-kupamérkőzéseket, de a kezdési időpontot el 
kellett halasztani, mert az egyik résztvevő, a timisoa- 
rai CFR csapata vasárnap délelőtt tizenegy órai kez- 

azena ezma 

-a SPORTESEMÉNYEK 
Elhalasztották az Alexandrescu-kupamérkőze 

kezüési időpontját 
dettel a Banatul-pályán Román Kupamérkőz 
szik az SSMR csapatával Délután pedig a Mu 
lumina szervezet rendez az Electrica-pályán a 
böző gyári csapatok bevonásával labdarugó to r 

A nemetek sebesult katonaik testi épség. 
helyreállitására egészen uj módszereket vezettek be. 
Nemcsak Németorszag pazar üdüloi alanak a sebe- 
sültek rendelkezésére, de arra is gondot forditanak, 
hogy azok a katonák, akiket a háborus sebesülés szer- 
vi elváltozással, maradandó sérüléssel sujtott, minél 
könnyebben bele tudjanak illeszkedni uj nelyzetükbe. 
A német orvosok szerint az a tudat, hogy a jövőben 
nyomorék lesz, a karját, vagy lábát vesztett katoná- 
nak károsan befolyásolja lelkiállapotát, lerontja élet- 
kedvét, hátráltatja gyógyulását. 

Az európai sajtó képviselői a közelmultban meg- 
látogattak néhány német katonai üdülőt, ahol azután 

bámulatos dolgokat tapasztaltak. Láttak féllábu ka- 

tonákat, akik mesterien ülték meg a lovat, félkaru 

hősöket, akik kitünő céllövők, ügyes teniszezők. 

A sport testet, lelket üditó áldásaiban a háboru 

sebesültjei ugyanugy részesülhetnek mint azelőtt, 

testi épségük teljes birtokában. A német állam ter- 

mészetesen azzal is törődik, hogy félkaru, féllábu se- 

besültjei már az üdülőtáborokban olyan foglalkozást 

tanuljanak, amelyben testi fogyatékosságuk egyálta- 

lán nem hátráltatja munkájukat. 

Most legujabban az uszás is bevonul a sebesültek 

sportjai közé. A legfőbb német sporthatóság ugyanis 
a következő közlést tette: 

Az uszás a sebesültek gyógyitásának szolgálatál 
Tekintettel arra, hogy a különböző katonai 
llőkben az uszás sportjával, mint gyógyitó eszköz 
Hlegjebb eredményeket érik el, április 18-tól kezd 
beriini birodalmi sportmező fedett uszodája, a 

gebb idő beköszöntésétől kezdve pedig a nyitot 
senyuszoda, minden hétfőn délután kizárólag r0 
tak rendelkezésére áll. Az uszodát ebben az id 

nmnemcsak az első és a második világháboru seb 

katonái látogathatják dijmentesen, hanem olyan 
sári egyének is, akik valamelyik végtagjulat el 
teték. A jelzett időben megfelelő orvosi és sp. 
ügyeletről gondoskodnak.. 

Az uszás tehát nemcsak az egészségesek s 
de bevonul a betegek birodalmába is, hogy a sel 
tek arcára mosolyt varázsoljon, testüket felü 

áéleterejüket fokozza. 

Holnap, nénfeken a Bana'ul nályá 
kerületi bajnoki mérkőzésti rendezn 

Holnap, pénteken délután félhat órai kezd 

Banatul-pályán a Chinezul-CAMT második cse 

kerületi bajnoki mérkőzést játszik a Progresul e 

tesével. 

CSÖTÖRTÖK, APRILIS 30 

Bucmesti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 
nai rádióposta. 12.30 Mandolin-négyes. 18 Zenekari 
hangverseny. 13.40 Az európai film bemutatása. 13.50 
Németnyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangle- 
mezek. 14.30 Sebesültek órája. 17.50 Németnyelvü 
hirek. 18 Asszonyok órája. 18.20 Enek-kettős. 18.50 
Hangverseny 19.15 Enekkari hangverseny. 20 Rádió- 
hiradó. 20.10 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 A rádió 
szimfónikus zenekarának hangversenye. 22 Rádióhir- 
adó, sport. 22.20 A szimfónikus zenekar folytatja 
hangversenyét. 23 Könnyü zene hanglemezről. 

BEudapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Olasz zenekari miü- 
vek. 11 40 Elfogyott a mese. 12.10 A rádiózenekar 

hangversenye. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 

14 Cigányzene. 14.30 Hirek. 15.20 Zongorajáték. 

15.45 Ének. 16.15 Ruszin müsor. 16.45 Hirek. 17.15 

Filharmónikus zene. 17.35 Kertészeti tanácsadó. 18 

Tánczene. 18.35 Felolvasás. 19 Hirek. 19.20 Ének. 

1945 A legszebb hónap cimmel májusi versek. 20 Lá- 

togatás egy szövetkezeti mintafaluban, 20.35 Lehár- 

miüvek. 21.15 Kipróbált recept (Hangjáték). 21.40 Hi- 

=ak 22.10 Katonazene. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 

Magyar nóták. 24 Hirek. 

Franciaország 

22 

! I
 

N. akit Jábbántalmak kinoznak. akár alábba 
= magában, akár a talpon vagy sarokban 

a 
alkalmazásával segithetek. Kereese fel orthopéd.-sz 

osztályomat, ahol is 
supinalorspecialista, 

I ditalanul és kötelezettség nélkül mutatja be Ön 

é módszert és az utat, amellyel lájós lábain segiteni leh 

PETER BAUMH 
MMAAAAMAMAAAAM 

e : 

Timisoara IV., Ba Dranalina 15, szemben a lózselv 

Budapest II: 17.35 Tánczene. 18 Gyorsirási me 
folyam. 18.25 Enekkar hangversenye. 18.50 Fel 

sás. 19.10 Cigányzene. 20 Hirek. 20.20 Felolv anev, 

20.45 Szalonötös. 
PENTEK, MAÁJUS 1 gy kétuáz 

Bucuresti: 6.55 Hirek, nanglemezek. 11.30 1 

nai rádióposta. 12.30 Román dalok hanglem 

12.50 Román-német katonai óra. 18.50 Német 

hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.3 

besültek órája. 17.50 Németnyelvü hirek. 18 Ir 

és drámai krónika. 18.20 A Predescu-zenekar 1 

versenyez. 19.25 Enekszámok. 20 Rádióhiradó. 

Hanglemezek, 20.40 Előadés. 21 Tánclemezek. 

dióhiradó, sport. 22.20 Operettszámok hanglem 

23 Könnyü zene hanglemezről, 
Eudapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemez 

Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Zongor 

11.40 Orvosi előadás. 12.10 Zenekari hangver 

12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalor 

14.30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.20 Mezőgazd 

előadás. 16.45 Hirek. 17.15 Orgonajáték. 17.40 

hirek. 17.50 Erlékezés Zrinyi Miklósra. 18.20 

müsor. 17.40 Előadás , Májusban" cimmel. 19 

19.20 Tánczene Berlinből. 19.40 Három hindu 
n 

zér. 20.05 Balassa Bálint Egerben (Felolvasás). 

Ev régi majális (Felolvasás zenével). 21.40 

1 310 Zenekari müvek. 23 Idegennyelvü hirek 

Cizánvzene. 24 Hirek. 

BAapest I: 18.20 Hanglemezek. 18.55 

sás. 19.30 A büvös szekrény cimü vigopera el 

egy Frankiurtból ideérkeze 

szombat, május hó 2-től ke 

Romániai képviselet: 

AMMMMMMMAMAAAMANNN 
uház 

I 
r 



m 
inu 

le eze 

csnát afilm terén. Fgész 
é 

Mintegy kétszáz résztvevő jelenlétében tartotta 

ló közgyülését a timis-torontalmegyei Uisentes 

gben a Hangya fogyasztási szövetkezet. A köz- 

en a Hangya szövetkezeti szövetség részéről 

Ky István központi igazgatósági tag, valamint 

z László és Bugris Sándor ellenőrök jelentek 

Ott volt Tóth Benjámin a timisoarai Corvin hi- 

vetkezet alelnöke, Klemens József a timisoarai 

ya fogyasztási szövetkezet igazgatósági tagja, 

lant József a timisoarai Vitamin paprikaterme- 

vetkezet igazgatósági tagja és Komlódi József a 

tanouai Hangya fogyasztási szövetkezet igaz- 

ági tagja. 
közgyülést Vass Sándor gazdaköri elnök nyi- 

meg, majd Becsky István ismertette az alap- 

yokat. Ezek elfogadása után Tóth Benjámin 

It a szövetkezeti mozgalom multjáról és a nyu- 

arai Hangya szövetkezet üdvözletét tolmá- 

Magánalkalmazottak fizetése 

s ellátása közszükségleti cikkekkel 

magánalkalmazottak fizetését felülvizsgáló mi- 

zi gazdasági bizottság legutóbbi ülésén el- 

ozta, hogy azonnali vizsgálat tárgyává teszi 

Ikozások szerint a fizetéseket, valamint az al- 

ottaknak elsőrendü közszükségleti cikkekkel 

átását. 

, utóbbival, kapcsolatban a katonai 
és köz- 

Hamtitkárság felhivja az állami és magán- 

nyeket, gyárakat, üzemeket, vállalatokat, 

nyugdijas egyesületeket stb., hogy a 
hiva- 

941 október 2-i 233. számában megjelent 

ny értelmében létesitsenek beszerzési 
hi- 

ivatal által beszerzett cikkeket önköltség
i 

sássák az alkalmazottak rendelkezésére. A 

si hivatal megalakitásáról az érdekeltek érte- 

lamtitkárság beszerzési ügyosztályát (Bu- 

lea Victoriei 133). 

rszág bort vásárol Romániától. Az olasz 

ése szerint az elmult esztendei gyengébb 

bortermésre való tekintettel olasz gazda- 
1 elterjedt hirek szerint ezt a szükségle- 

erzik be. Illetékes körök állitólag 

ALIDA VALLI-val 
nap jegyelővétel - lőadások 3, 5, 715 és 

Hangya logyasztási szövetkezet a Banságban 

Hamokban elért eredményéről. Klemens József késznek az alakulás terén kifejtett önzetlen és ered- 

l 

29.75 -32 89, inn márka 2.89-3.19, drachma 0.95- 

1 deletet látható helyen ki kell függeszteni. 

Ma várasunk leakimagas óbb aramierje 
Az ARO-mozi Arad) bemutatja az dei 
szezon legkülönlegesebb és legcsodáta- 
tosabb fimiét, melynek szereplője szebb, 
bájosabb, édesebb mint Deanna Durbn 

Az olasz 1lmgyártás legsze' b tilmje mely 
különleges ta: almánál fogva forradalmat 

930-kor. 
k a nem 

Hivatalos devizaarfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lekos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15- 

3.27, horvát kuna 2.95-3. 

Hatácidő naptó 
APRILIS 30: 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés lejár. 

A mezőgazdaság szükségleteire eddig a napig im- 
portált dughagyma mentesül a tulajdonképpeni vám- 
iletéktől. 

Minden tiztonnás vasuti kocsirakomány napra- 
torgomag átadójának 16.000 lei prémiumot fizetnek. 

Gyapjugyüjtés befejeződik. 

Az 1942 43. pénzügyi évre szóló adóvallomások 
benyujtásának utolsó napja. 

Repülőbélyegeknek okmánybélyegre történő be- 
esetélése eddig a napig kérhető a helyi CAM leraka 
toktól. 

üÜzleti könyvek lapjai után fizetendő illetékkülön- 
bözet birságmentes kiegyenlitése a pénzügyigazgató- 

ságon. 

MAJUS 1: 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napi 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két he 
készletről a nemzetgazdasági miniszterium nyers 
anvagosztályához (Ministerul Economiei Nationale 
Directiunea Materiilor Prime). 

Az 1942-43. pénzügyi évre az adókivetési mun- 

csolta. Ezután Becsky István rámutatott arra, 
hogy a most kialakuló uj gazdasági rendben a jöve- 
delmek igazságos és emberi elosztása várható. Az uj 
rendszer legtisztább kifejezője a szövetkezeti mozga- 
lom és maguk a szövetkezetek. 

Az egyhangulag megválasztot: igazgatóság tag- 
jai lettek Vass Sándor mint elnök, Kéri József mint 
alelnök, továbbá Balázs András, iftj. Papp Lajos és 
Soós Lajos. Felügyelőbizottsági elnökké Szilágyi Im- 
rét, rendes tagokkáRácz Jánost és ifj. Némedi Sán- 
dort, póttagokká pedig Nagy Györgyöt, Furák Jó- 
zsefet és Fejér Sándort választották. A jelenvoltak ez- 
után özv. Fazekas Ferencnével az élen aláirták az 
alapitó okmányt. Könyvelőnek Ajtay Gábor lelkészt, 
pénztárosnak Kovács Andrást jelölték ki. Az igazga- 
tóság és felügyelőbizottság ezután együttes ülést tar- 
tott, amelyen köszönetet mondott Ajtay Gábor lel- 

ményes munkájáért. 

A OFR uj valutabeváltási árfolyama. A vasuti 
vezérigazgatóság közli, hogy május 1-től az alábbi uj 
valutabeváltási árfolyamot léptette életbe (az első 
szám a vételt, a második az eladást jelenti): Belga 
frank 4.56-5.04, bolgár leva 1.76-1.94, dán korona 

1.05, holland arany 75.64-83.60, olasz lira 7.50-8.28 
(csak olasz utvoalon 10 lei), horvát kuna 2.85-3.15, 
norvég korona 32.39-37.50, portugál escudos 5.79- 
6.39, svéd korona 33.92-37.50, svájci frank 33.03- 
26 51, dinár 2.85--3.15, szlovák korona 5.02-5.54, pe- 

zeta 13.44--14 86, török font 112.86-124.74. dollár 
142.50-157.53, francia frank 2.85-3.15, pengő 34.38 
=38, német márka 57-63. cseh korona 3.70-56.30, 
lengyel zloty 28.58-31.53 lei. 

UÚjJ maamális arak larnaveniben. A városveze- 
tőség a követnező uj maximális arakat léptette élet- 
be: Éurgonya kilógramonkint 10 lei, vékája 120-1380 
lei, vöröshagyma kilogramonkint 35 lei, fokhagyma 
tejenkint 2-3 el, murok és petrezselyem Zö lei, szá- 
razbab 20-25 lei kilógramonkint, téli retek 3- lei, 
zeller 4-6 iei, kalarábé 5-6 lei darabja, komló 3-5 
lei, mezei saláta 4--5 lei csomója, cékia 5-8 lei da- 
rabja. Raromf, árak: Csirke párja 180-200 lei, tyuk 
180-250 lei, sovány kacsa 180-230 lei, tömött ka- 

csa 250- 350 lei sovány liba 250-350 lei, tömött 

liba 350-50( lei, pulyka 350-606 lei darabja, tojás 

5 lei darabja. Hentesáruk: Friss kolbász 150 lei, 

kálatok megkezdődnek. 
Kereskedelmi és ipari vállalatok birtokában levő 

zárolt gyantakészletek bejelentése a nemzetgazdasági 

miniszteriam nyersanyagosztályánál (Ministerul Etco. 

nomiei Nationale Directiunea Materiilor Prime). 

MAJUS 3: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszte 
rium nyersanyagosztályához külön a katonai és kü. 

lön a polgári cálokra kapott nyersanyag, gyártott s 

leszállitott gyapotfonal kéthetenkinti bej:! kö- 

telezettségének határideje. 

MAJUS 5: 

Bőrcserző üzemek a közsgi előljáróságnál, vagó- 

hidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság 

termelési osztályán (Subsecretariatul de Stat al 

Aprovizionarii Armatei si Populatiei Civile Direc: 

tiunea Productiei) tartoznak jelentést ni az előző 

havi bőrmennyiségről. 

MAJUS 10: 

Kereskedelmi, ipari és bankvállalatok, kisipari 

üzemek női alkalmazottairól készitendő kimutatások 

benyujtása a munkaügyi vezérfelügyelőségen. 
Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 

lentendők. 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig 

napig kifizetendő. 

MAJUS 14: 

Az 1940 szeptember 6 és 1942 március 13 között 

történt zsidó vagyontárgy elidegenitésről szól ónryi
lat- 

kozatok benyujtása. ! 

MAJUS 15: 

Vadászati és hegyi vizekben való halászati enge 

délyek érvénye lejár. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napig 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két heti 

készletről a nemzetgazdasági miniszterium termelési 

osztályához (Ministerul Economiei Nationale, Dir
ec- 

tiunea Productiei). 

FORDITAST 
román és magyar 
ye ven, okmányo- 
a, irodalmi- és 

és 

füstölt kclbász 180 lei, majashurka 120 lel, füstölt 

szalonna 250 lei, főzött szalonna 220 lei, sonkaszalámi 

230 lei, párisi 200 lei, sajtolatlan töpörtyü 150 lei, 

füstölt disznónyelv 220 let kilógramonkint. Az árren- 

. . 

. akmüveket 

VÁLLALOK 
Cimeket a timisoarai kiadóba 
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CAPITOL 
Az UFA remekmüve! 

Hazatérés 
Főszereppen Paula Wessely, Attila Hör- 

THALUIA 
Nagy társadalmi dráma! 

A szemti füz 
Főszerepben: ERNAv. KLIPSTEIN, GERTRUD 

MEVYEN és OTTO WERNICKE. Erőteljes drá- 
maissággal telitett film, amelyben egy fiatal 
leánynak meg nem engedett szerelmével folyta- 
tott narcának lehetünk szemtanui. 

APOLLO 
Szenzációs bemutató!! 

M elveszelt Hii 
Főszerepben: LUIS TRENKER és MARI 
DERGAST. - Monumentális sportfilm. biger, Paul Wernicke. 

Fiőadások kezdete 3. 5, 7 és órakor Vasár- és ünnepnan d. e. 11 órakor 

Apróhirdetések 

FIGYELMEZTETÉS Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő.
 Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

Entettel arra, hogy ilyen esetek
ben az 

apróhirdetések számlázása és a hir
deté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár,
 a 

pénzbeszedő aikalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dij
a a 

rendes dij kétszerese. 
sz 

DIJSZABAS. Allaskeresés rovatban 
tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenőt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Akalma zás 

Tollfosztáshoz asszonyt keresek. Cime- 

ket a misoarai kiadóba kérem leadni. 
(5101) 

Sürgősen keresek gyermekszerető, szo- 

lid, ó háziaszonyt, aki a német nyelvet 

pirja. Ajánlatokat ,Vidéki gazda jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérek (3546) 

Jól fáző mindenes szakácsnőt keresek 

május 1-re. Timisoara I., Diaconovici 

Loga-ut 18. szám, I. emelet, ajtó 3. szám 
(1061) 

Keresek aranyban és ezüstben perfekt 

fogtechnikust. Cim a timisoarai kiadó- 

ban. (1034) 

Perfekt román-német levelező, irodai 

gyakorlattal biró tisztviselőnő 

belépésre kerestetik. Braun hangszerész 

Tisisoara I, Eugen de Savoya-utca 10. 

szám. (1065) 

Bejázonőt Veresek a délelőtti órákra. 
Timisoara I, V Alexandri-utca utca 2. 
szám, II. emelet, ajtó ő. (1070) 

Jól tfőző mindenest keresek szobaleány 
mellé. nagy fizetéssel. Bulevardul Carol 
7. I. emelet, jobbra. (2232) 

MHázmesternek felvétetik, felesége bejá- 
rónő. Cim: Azad, A. Vlaicu-ut 27. Ház- 
mesternél. (2231) 

I 
Allást keres 

Házvezetőnőnek menne magányos ur- 
hoz középkoru intelligens katolikus nő. 
A háztartás minden ágában jártas, ért a 
gazdasághoz es baromfitenyésztéshez. 
Vidékre is menne. Ajánlatokat „Megbiz- 
ható" jeligére a timisoarai kiadóba kér. 

(1071) 

Lakás 

Aradon két-három heti iadőtartamra ke- 
resünk napos, egészséges, pormentes 
helyen fekvő összkomfortos butorozott 
szobát, esetleg konyhahasználattal, há- 
rom személy részére. Cimeket „Brasov' 
jeligére Reclama Arad, Eminescu-utca 
8. szám alá kérem leadni. (5094) 

jelzésü nhirdetéseknél tiz lei pótdij f
ize- § 

Két-háarom szobás lakást keresek Ara- 
don a belvárosban. Babuczay, Emineseu- 

utra 8. (5101) 

heresek 1 vagy 2 butorozott szobát 
konyhával, esetleg fürdőszobával. Cime- 
ket Reclamahoz Arad, Eminescucutca 8. 

(2222) 

Két kis szobából áló központi fütéses 
belvárosi lakásomat háromszobás, 
ugya csak belvárosi lakással elcsezél- 
ném Aradon. Ajánlatokat a Reclama 
hirde éirodába kérek Eminescu 8. szám 
alá. „akáscsere jeligére. (5100) 

Adás-vétel 

Nyakkendőkészitést, forditást, tüll és 
filemu.kát vállalok. Ugyanott férfifelöl- 
tő, egy pár uj női cipő, ridikülök eladók. 
züts, Timisoara I., D. Loga-ut 20. szán 

Délután. ( 10121 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföld 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, Llószoba-, ehédlő- és sza 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 
Porcellánok és disztárgyak nagy va 
lasztékban. Veszünk megbizóink részét 
teljes lakásberendezéseket, modern 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk Fufárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tempo, Arad (Fischer Eliz-palota.) Te- 
Elga 19-75. (4028) 

Konyhabutor, pénzszekrény, nagy gyap- 
juszönyeg, 1000 kg-os mérleg, önfütő 
4r őkád, Singer karikahajós varrógép 

/ 

ajtó 3. 

és 

eladó. Timiseara IV., Fröbl-utca 36. sz. 
II. emelet, ajtó 25. ((3547) 

Eladó modern gyermekkocsi, tennisz- 
rakett, fényképezőgép, patikamérleg. 
ftüggőnyök ágyteritők, kifőzde-takarék- 
tüzhely. Timisoara IV., Fröbl-utca 36, 
II., emelet, aitó 25. (3548) 

mTeljesen jó kerék, 12 m. lánc és uj veder 
eladék. Cságy, Arad. Catedralei-tér 8. 

(2233) 

Eladó jókarban levő massziv férfibicikli. 
Tásoara III, Diaconul Coresi-utca 24. 
szán, ajtó 1. (1069) 

Agynu mit és asztalnemüt, alig használt 
állapotban megvételre keresek. Ajánla- 

tokat Alkalmi vétel" jeligére a timi- 

soarai kiadóba kérek. (5103) 

Az apaposztó kötésü erdélyi könyvsoro- 

12 személyes porcellán ebédlőkészl 
adó. Arad, N. Pompiliu-utca 20, aj 

Valódi angol férfiruha kifogástala 
lapotban eladó. Megyeri, Arad. Ba 
lui-ut 6. 

Ebédiők, hálószobák, kombinált 

rény, matracok, ottománok, Thonel 

kek, varrógépek, konyhabutorok, e 
ágyak, szekrények, kombinált sz ; 

nyek olcsón, kasszák és irodaberer 

ések stb, olcsón kaphatók Blidariu 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az 
varban. 

sen teljes lakásberendezéseket, sző 

zeket, varrógépeket sib. Magas 

Megvételre keresünk si 

árat 

Fejés kecske eladó. Timisoara IV., Di- 

mitrie Sturdza-utca 15. szám. (1064) 

Egy autómotor eladó. Cim Arad, Sega. 

Scoalei-utca 12. (2221) 

háló, garantált tiszta, alig használt mo- 

dern konyha, nagy szentkép, különböző 
asztalok, székek, tükör, utazókosár, vi- 

rágok, konyhaedények, állvány, láda, 

vaskazetta és munkaasztal. Cim Recla- 

ma hirdetőben Arad, Eminescu-utca 8. 
(2226) 

Jólmenő pékség teljes telszereléssel csa- 

ládi okok miatt eladó. Cim a kiadóban. 

(5080) 

Eéthónapos, választott, egészséges ma- 
lacok, nyolc Lónapos süldők, fél angol 

és tiszta angol tenyészkocák eladók. 
Arad, Badea Cartan 1. (2228) 

azonnali 

Szeba, konyhás lakás mellékhelyiségek- 
május 1-re kiadó. Dorobantilor-ut 

közelépben. Gim Reclama hirdetőben. A német telefonosztag katonái 
az első vonalnál fektetnek le telefonvonalat 

ősen eladó: világos komplett tölgy- , 

zatot egészbpen vagy részben) megvé- zetünk. (35 

telre keresem. Babuczay, Arad. Elmi- é 

nescu utca 8. (5102) 
Különféle 

Muüstoppolás! Molyrágott, kiéget, ela 
kadt, kikopott ruhák szakszerü mü 

polását vállalja Kelemen Irma, Timi 

ra I., Brediceanu-utca 4 
7. szám. 

szám, 

(10 
- 

Május 1-re bérbevennék nagyobb pi 
üres hordók tárolására, Cim: Banca 
deleana, Anad. (22 

Emeleti szoba butor elhelyezésére, 
tárnak, vagy irodának kiadó. Cimek 
Reclama hirdetőbe Arad, Eminescu 
8. szám alá kérem leadni. 

Egyedülálló idős uriember teljes ellá 
keres lehetőleg ort. kóser család 
„Gondos ápolás" jeligére cimeket Re 
ma hirdetőbe Arad, Eminescu-utc 2 

Stanis Ioan elvesztette pénztárcáját 

összes iratokkal (állampolgárság, k 

nai, bicikli permis), kéri a megtalá 

jutalom ellenében az Informatoru 

(birou de ziare) leadni. Timisoara 
Lonovici-utca 2. szám. (5 

Tuztós hullú 
a legujabb módszer 
szerint olajjal lőzve 

ALTRIC 
fodrász Timisos 
II, Traian-tér és Str. Stel 
cel Mare sarok. 1-2-3.6 
villamos megállójánál 

Arad Eminescu-utca 8. (2222) 

.. 


